



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Καβάλα, -2013

Προς:

---

BENIZELOY 55, 65403 ΚΑΒΑΛΑ  
ΤΗΛ.: 2510 222942, FAX: 2510 231505  
E-mail: [geoteeam@otenet.gr](mailto:geoteeam@otenet.gr)  
Web site: [www.geotee-anmak.gr](http://www.geotee-anmak.gr)

Πληροφορίες: Αμπελιδης Θεόδωρος

**Μήνυμα χαιρετισμού σε συγκέντρωση ωφελούμενων του ΤΟΠΣΑ στην Καβάλα στις  
17/9/2013**

Αγαπητέ πρόεδρε της Α.Σ. Συνεπώς Περιφέρεια

Αγαπητοί πρόεδροι των συν-εταίρων-φορέων που συμμετέχουν στο πρόγραμμα  
“Συνεπώς Περιφέρεια”

Αγαπητοί συνάδελφοι επιστήμονες,

Βρίσκομαι εδώ σήμερα χαρούμενος και λυπημένος ταυτόχρονα,

Λυπημένος γιατί έχω μπροστά μου τόσους συναδέλφους και επιστήμονες άνεργους ή  
υποαπασχολούμενους

και χαρούμενος όμως γιατί βρισκόμαστε στην ευχάριστη θέση για πρώτη φορά όλοι μαζί οι  
επιστημονικοί φορείς του τόπου μας να σας προσφέρουμε ένα πρόγραμμα το οποίο  
μπορεί να αποτελέσει μια διέξοδο και ένα εργαλείο για να αντιμετωπίσετε τα καθημερινά  
σας εργασιακά προβλήματα.

Είναι η πρώτη φορά που όλοι οι επιστημονικοί φορείς συνεργάζονται και αναλαμβάνουν  
ένα πρόγραμμα. Αυτή η συνεργασία δεν θα είναι η μοναδική αλλά πιστεύω ότι θα  
αποτελέσει την αρχή και πιστεύουμε ότι θα ακολουθήσουν και άλλες πολλές που θα γίνουν  
πάντα προς όφελος των μελλών μας.

Δεν σας υποσχόμαστε όμως ότι με αυτό το πρόγραμμα θα σας λύσουμε όλα σας τα  
προβλήματα. Ούτε ότι θα καταφέρουμε όλους να σας βρούμε δουλειά. Το σίγουρο είναι  
όμως ότι θα πάρετε τέτοια εφόδια που δεν σας τα προσφέρουν οι Πανεπιστημιακές σας  
σπουδές. Εφόδια που για να τα αποκτήσουν άλλοι συνάδελφοι έχουν περάσει 5 με 10  
χρόνια δουλεύοντας και μη γνωρίζοντας αυτά τα θέματα έχουν πολλές φορές κάνει λάθη,  
έχουν πάθει οικονομική ζημιά και με λίγα λόγια έχουν φάει τα μούτρα τους. Σε εσάς όμως  
αυτά τα θέματα θα σας τα μάθουμε τώρα στο ξεκίνημα σας μέσα από αυτό το πρόγραμμα.

Το πρόγραμμα αυτό που καταθέσαμε όλοι οι φορείς με πρωτοβουλία του ΤΕΕ ήταν από τις καλύτερες προτάσεις που κατατέθηκαν στην περιφέρειά μας και ο λόγος είναι ότι προσπαθεί να αντιμετωπίσει ένα πραγματικό πρόβλημα και να καλύψει πραγματικές ανάγκες των μελλών μας. Το κυριότερο πρόβλημα που αντιμετωπίζουμε όλοι εμείς οι επιστημονικοί φορείς στα χρόνια της μεγαλύτερης οικονομικής κρίσης είναι το πρόβλημα της μετανάστευσης των νέων επιστημόνων κυρίως στο εξωτερικό και δευτερευόντως στα μεγάλα αστικά κέντρα της χώρας μας.

Ας αναλογιστούμε μόνο ότι το χρεωκοπημένο σε εισαγωγικά Ελληνικό κράτος για κάθε φοιτητή στην κανονική διάρκεια φοίτησης του στα Ελληνικά Πανεπιστήμια ξοδεύει από 13.000 έως 65.000 (σύμφωνα με μελέτη του 2009) για να τον σπουδάσει, χωρίς να συνυπολογίσουμε την σίτιση και τα συγγράμματα σε αυτά τα ποσά καθώς και τα έξοδα που κάνει η οικογένεια του φοιτητή. Από την στιγμή που αυτός ο νέος επιστήμονας μεταναστεύσει στο εξωτερικό το Ελληνικό κράτος ουσιαστικά χάνει αυτά τα χρήματα, αφού δεν έχει καμία ελπίδα να τα πάρει από την φορολογία του νέου επιστήμονα μόλις πιάσει δουλειά. Με λίγα λόγια εδώ εντοπίζεται ένα μέρος του λεγόμενου αφανούς χρέους της χώρας μας που ποτέ δεν υπολογίζεται πουθενά. Επιπρόσθετα πρέπει να υπολογίσουμε όμως και την απώλεια άξιων επιστημόνων και την ζημιά που η απώλεια αυτή προκαλεί στην αναπτυξιακή προσπάθεια της χώρας μας.

Δεν θα σας κουράσω παραπάνω και δεν θα σας πω όμως λεπτομέρειες για το πρόγραμμα γιατί θα σας τα αναλύσει όπως έχω δει πολύ καλά στην παρουσίαση που έχει ετοιμάσει ο σύμβουλος του προγράμματος μας ο κ. Σταμπουλής.

Έτσι κλείνοντας και εγώ με την σειρά μου θέλω να σας καλωσορίζω στο πρόγραμμα ΤΟΠΣΑ με τίτλο «Συνεπώς Περιφέρεια» και να σας ευχηθώ κάθε επιτυχία στον επαγγελματικό τομέα.

Ο Πρόεδρος της Δ.Ε.  
του ΓΕΩΤΕ.Ε.  
Ανατολικής Μακεδονίας

Ζαφείρης Μυστακίδης